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1. Baskalarinin dertlerini inceleyip kendi dertlerini

bilmeyen bilginlerle, ¢algilarini akort etmesini bi-
lip de yasayislarini akort etmeyi bilmeyen mizik-
cilerle, adaletten s6z etmeyi 6grenip adaletli dav-
ranmayanlarla alay edermis Kral Dionysius.

Bu parcada Kral Dionysius’un alay ettigi be-
lirtilen kisilerin ortak 6zelligi asagidakilerden
hangisidir?

A) Bilgilerinin yetersizligi

B) Olaylara farkh agilardan bakmamalari
C) Bildiklerini yasama uyarlamamalari
D) Oznel olmalari

E) Olduklarindan farkli gérinmeleri

'‘Oklid MO 323-285 yillari arasinda Iiskenderi-
ye'de yasamistir ve hala yasamaktadir. Cilnki
adi geometriyle dzdeslesmistir. Oklid’in basina
gelen, adi bir seyin adiyla 6zdeglesen herkesin
basina gelmistir: O sey taninir, fakat kisinin ken-
disi unutulur. Jileti herkes bilir. Ama onu icat
eden Gillette’i (Jilet'i) kimse bilmez.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Bilimsel Urilnler yaraticisindan ayri varlik
alani kazanir.

B) Bazi bilgiler herkes tarafindan bilinir.

C) Bilimsel bilgileri anlamak icin bilginleri tani-
mak gerekir.

D) Bilimsel bilgiler dogrulugu test edilmis bilgi-
lerdir.

E) Bilimsel bilgiler uygulanabilir bilgilerdir.

Yaptidi iyiligi baskalari duysun diye, kendine
daha fazla deger verilsin diye yapan veya dogru-
lugu dillerde dolagsmak kosuluyla dogru olan
adamdan pek hayir gelmez. Oysa saniyorum
Ahmet birgok onurlu is gordi. Fakat simdiye ka-
dar bu igleri o kadar gizli tuttu ki onlardan s6z
etmiyorsam sug¢ benim degildir. Ahmet'i erdemli
kilan parlak goérinmek istedi degil, parlak igler
gormesidir.

Bu pargaya gore, iyi isler yapan birinin er-
demli olmasi asagidakilerden hangisine bag-
hdir?

A) lyi olarak aniimasina

B) Gosteristen sakinmasina
C) Vicdanen rahat olmasina
D) “lyi"yi istemesine

E) Dogru adam olmasina

. Ressam sadece resim yapar, kendi dugun-
celerini resme yapigtirmaz.

. Sanatgi eserini gergeklestirmesindeki niye-
tiyle degil, yalnizca gerceklestirdigi eserin ni-
teligiyle 6vguyl hak eder.

Bu iki yargidan c¢ikarilabilecek ortak sonug
asagidakilerden hangisidir?

A) Sanatginin gorevi toplumu aydinlatmaktir.

B) Sanat¢i yasadigi kiltirin etkisindedir.

C) Sanatta 6nemli olan, sanat eserinin kendisi-
dir.

D) Her izleyici sanat eserini kendine goére yo-
rumlar.

E) Sanatginin niyeti, sanat eserinin niteligini be-
lirler.

Demokritos, sofrasina gelen incirleri yerken bir
bal kokusu almis ve hemen bir arastirmadir bas-
lamis kafasinda; o gline dek incirlerden almadigi
bu koku nerden gelebilir, diye. Merakini gidermek
igin, incirlerin toplandidi yeri gérmeye gitmek is-
temis. Sofradan nigin kalktigini anlayan hizmetci
kadin gilmis: “Bosuna zaman kaybetmeyin, in-
cirleri bal ganagina koymustum toplarken.” de-
mis. Demokritos’un cani sikilmig bu arastirma fir-
satini kacgirdidi, bir merak konusu elinden alindigi
icin. “Hadi be sen de.” demis hizmetgi kadina,
“Keyfimi kagirdin ama ben yine de bal kokusu in-
cirde kendiliginden varmig gibi nedenini arastira-
cagim.” Demokritos’'un bu yaklagimi birgok bilim
adami ve filozofta vardir.

Asagidakilerden hangisi bu pargada bilim
adami ve filozoflarda var oldugu soylenen
yaklasima ters diiser

A) Olaylara diger insanlardan farkl bakma
B) Her seyin nedenini sorma

C) Arastirmaktan hoglanma

D) Merak duygusunu canli tutma

E) Baskalarinin dustincelerini benimseme

Immanuel Kant “Gelecekte Bilim Olarak Ortaya
Cikabilecek Her Metafizige Onsdz” adli yapitin-
da, metafizigi ugrasmaya deger bulan herkesi
“Acaba metafizik gibi bir sey hi¢ olanakli midir?”
sorusunu sormasinin zorunlu olduguna ikna et-
meyi amagladigini séyler. “Eger metafizik bir bi-
limse, nasil oluyor da diger bilimler gibi genel ve
surekli onay kazanmiyor? Yok, degilse, nasil olu-
yor da bilim kisvesi altinda, durmadan bdobiirle-
nerek insanin anlama vyetisini oyaliyor? Ayrica
diger bilimler ilerledidi halde o hep ayni yerde do-
ndp duruyor.” diye devam eder.

Pargaya gore, Kant’in metafizige yaklagiminin
asagidakilerden hangisi oldugu séylenebilir?

A) Bilimle es deder gérme

B) Reddetme

C) Sorgusuz sualsiz benimseme
D) Elestirel olma

E) Sistemli olmasini saglama
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Ben olmayinca bu giiller, bu serviler yok

Guzel gozler, tath diller yok

Sabahlar, aksamlar, sevingler, tasalar yok

Ben dustindikge var diinya, ben yoksam o da
yok

Bu dortliik, varlik felsefesinde oOne siiriilen
asagidaki goriislerden hangisini destekle-
mektir?

A) Dis diinya bireyden bagimsiz olarak vardir.
B) “Varlik’in varhgi onu dislinen bireye bagli-
dir.

C) Bazi seylerin varligi somuttur.

D) Soyut varliklar disinulebilir varliklardir.

E) Sevgi her seyi var kilar.

Her seyin yerli yerinde olmasi, her isin zamanin-
da yapilmasi, her s6zin yakisik alacak bicimde
sOylenmesi gerektigi seklindeki saplantimin du-
zenli bir kafayl yansitmadigini, tam tersine bende
var olan diizensizligi gizlemek igin kendi uydur-
dugum bir yapmaciklik gdsterisi oldugunu kes-
fetmistim. Cimriligimi saklamak igin cémert gibi
gorindiguma, icimdeki ofkelerime yenik dis-
memek icin uzlagici oldugumu anlamistim.

Bunlan sodyleyen kisinin farkina vardigi du-
rum, hangi savunma mekanizmasina 6rnek-
tir?

A) Kendini begenme

B) Tevazu gbsterme

C) Bastirma

D) Yon degistirme

E) Karsit tepki gelistirme

Yagmur giselerken semsiyemizi agip agmamakta
tereddit ederiz. G6ziimiz bagkalarinin semsiye-
lerinde olur. Birgok kisi semsiyesini agmigsa biz
de acariz, agmamigsa kapali tutariz.

Bu pargada anlatilan durum asagidakilerden
hangisine 6rnek olusturur?

A) Sosyal uyum

B) Normlarin olusumu

C) Degerlerin ortaya gikmasi
D) Sosyal grup olusumu

E) Sosyal sorumluluk

28. Sigmund Freud, Leonardo da Vinci'nin “isa, Mer-
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yem ve Aziz Anna” tablosu hakkinda sunlari séy-
lemigtir: “Leonardo’nun ¢ocuklugu bu resimle bu-
yuk benzerlik gdsterir. Onun da iki annesi olmus-
tur: Ug yagindayken koparilip alindi§i 6z annesi
Caterina ve babasinin daha sonra evlendigi
genc esi Alberia. Cocukluguyla ilgili bu 6zelligi
g6z oniline alininca ona bu resmi yaptiran etken-
ler de anlasiliyor.”

Freud’un bu resimle ilgili agiklamasi, asagida-
ki goriislerinden hangisine 6rnek olusturur?

A) Kisiligin yapisinin dinamik oldugu

B) Kisiligin temellerinin cocuklukta atildigi

C) “Ben”in (ego), “Ust ben” (super ego) ile “alt
ben” (libido) arasinda denge sagladigi

D) “Ust ben’in (siiper ego), “alt ben’i (libido)
denetledigi

E) Bilingaltinin alaninin, bilingliligin alanindan
genis oldugu

Bir dukkanda aligveris yaparken bir gen¢ kiz
yanima gelip elindeki bardaklari gostererek “An-
ne, bunlari aliyorum iyi mi?” dedi. Ylizime bakin-
ca da “Pardon, sapkanizdan dolay! sizi annem
sandim.” diyerek uzaklasti.

Bu geng kizin igine diistiigii yanilgi asagidaki-
lerin hangisinden kaynaklanmaktadir?

A) Gozleyerek 6grenme

B) Olumsuz aktarim (negatif transfer)
C) Sezgisel 6grenme

D) Kosullanmanin sénmesi

E) Uyarici genellemesi

Masaya bakiyorum agmis gicekler goriyorum.
Ayni yerin fotografini gekiyorum. Fotografa bakti-
gimda ise cigceklerin diginda saksiyl, masa 6rtu-
slind, saksinin dibinin kirecli, értinin de dizen-
siz oldugunu fark ediyorum.

Pargcada anlatilan durumda asagidakilerden
hangisinin roll yoktur?

A) Algi alani

B) Algida érgutlenme
C) Sekil-zemin iligkisi
D) Algi yanilmasi

E) Dikkat



21. Sinir Tanimaz Doktorlar Orgliti’niin aciklamala-

rina goére, ila¢g arastirmalari, genelde, buyuk ilag
firmalari tarafindan finanse edilmektedir. Finan-
sal kaynaklarin ¢odu, az sayida kisinin kullana-
cagi ilaglarla ilgili arastirmalar yerine, satisi fazla
olan ilaclarla ilgili arastirmalara ayriimaktadir.
Her ne kadar bu ilaglar da insanlar igin yararh ol-
sa da etik agidan rahatsiz edici bir durum so6z
konusudur.

Pargada sozii edilen rahatsiz edici durum
asagidakilerden hangisidir?

A) Bilimsel arastirmadan ticari yarar beklen-

mesi

B) Bilimsel calismalara finansal kaynak ayril-

masi

C) Bilimsel galigmalarin uzman olmayan Kkisi-
lerce yuratilmesi

D) Bilimsel arastirma sonugclarinin gindelik ya-
sama uygulanmamasi

E) Bilimsel arastirmalarin gizlilik icinde yuri-
tiimesi

22. Bir ilkede traktdr satislarinda artis olmus. Bu

durum ilk bakista refah diizeyinde ylkselme ola-
rak algilanmis. Oysa dyle olmadidi, yapilan bir
arastirmayla anlasiimis. Koylu eski traktorinu
ucuz fiyata pesin parayla satiyor, aldigi paranin
bir kismiyla borglarini 6duyor, kalan parasini ilk
O6deme olarak verip uzun vadeli traktor aliyor.

Bu pargada s6zi edilen durum, sosyolojik
incelemelerde diisiilebilecek hatalardan
hangisine drnektir?

A) Eksik veriyle sonug ¢ikarmak

B) Arastirma konusunu belirlerken duygusal
davranmak

C) Hipotez kurmadan arastirma yapmak

D) Oznel yargilardan arinmamis olmak

E) Arastirma konusuna uygun olmayan bir yén-
tem kullanmak
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Bir sosyolog sunlari séylemistir: “Kiresel isin-
mayla ilgili sayisal ve gorsel kanitlar olmasina
karsin, buyuk petrol ve otomotiv girketlerinin
egemenligi diinyada toplumsal refleksleri korles-
tirmektedir. insanlarin aniden ortaya gikmak ye-
rine yavas yavas olugsan degisimleri fark edeme-
yiglerinin de bu kérlesmede payi vardir. Bu du-
rum, Kurbaga metaforuyla agiklanabilir. Kurba-
gay! kaynayan bir suya atinca hemen disari fir-
lar. Fakat soguk suya koyup suyu yavas yavas
Isitirsaniz, giderek sicaga aligir; eger biri onu di-
sarl almazsa haslanir.”

Sosyologun soziinii ettigi durum, diinyadaki
cikar catismalarinin yani sira, sosyolojinin
asagidaki iglevlerinden hangisinin geregi gibi
yerine getirilmemis olmasinin bir sonucu-
dur?

A) Toplumsal normlara islerlik kazandirmak.

B) Toplumsal olaylari énceden gérmeyi sagla-
mak.

C) Hizl toplumsal degismelerin karmasa yara-
tabilecegine dikkat gekmek.

D) Ekonomik sistemleri karsilastirmak

E) Toplumsal kurumlari yardimsever olmaya
yonlendirmek

Yasantilarimiza, ¢abalarimiza bakarsak, nere-
deyse bitin davraniglarimizin, isteklerimizin,
baska insanlarin varlidiyla baglantih oldugunu
g6ruruz. Bagkalarinin yetistirdigini yiyip, bagkala-
rinin diktigini giyip, baskalarinin yaptigi evlerde
oturuyoruz. Bilgimizin ve inanglarimizin buyik
bir kismi, bize bagkalarinin yaratmis oldugu bir
dil araciligiyla, gene baskalari tarafindan veril-
mistir.

Bu parca asagidaki yargilardan hangisini
desteklemektedir?

A) Insanlarin gabalari dogal gevreyi degistirir.
B) Toplumsal kurumlar farkl hizlarda degisir.
C) Insan toplumsal bir varliktir.

D) Birey, grup icinde farkli davranis sergiler.
E) Her toplum kendine 6zgu kultiir olusturur.

Nasil toplumun besleyici topragi olmadan Kigile-
rin gelismesi disunllemezse yaratici, genis du-
stinceli kisiler olmadan da besleyici topragin
olugsmasi disinilemez.

Bu ciimle asagidakilerden hangisini destek-
ler?

A) Birey, yazili olmayan sosyal kontrol kuralla-
rina da uymak durumundadir.

B) Birey ve toplum etkilesim igindedir.

C) Toplumsal ilerlemede dogal kaynaklardan
da yararlanilir.

D) Demokratik liderin bulundugu ortamlarda
verimlilik artisi gordlar.

E) Birincil gruplarda gugliu bir dayanisma var-
dir.



26. bu soru hatali
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I. “xtek sayidir.”
Il * Vx (Fx = Gx)”
lll. “Bazi insanlar mavi gézludur.”

Yukandaki ifadeler sirasiyla nasil adlandi-
nir?

A) Agik 6nerme Timel basit Basit tekil
genel 6nerme  (cekirdek)
onerme
B) Acik 6nerme  Basit tekil TUmel basit
(cekirdek) genel 6nerme
onerme
C) Basit Tekil Acik 6nerme  Tumel basit
(cekirdek) genel 6ner-
me
Onerme
D) Tekil basit Tdmel basit  Aclk 6ner-
me

genel 6nerme  genel 6nerme

E) Bilesik genel Acgik 6nerme  Basit tekil
onerme (cekirdek)
onerme

(p = q) < (g A p) 6nermesinin tutarliligr dogru-
luk cizelgesiyle asagidaki bicimde denetlenmis-
tir:

[ I I \Y

PA| P=0a | gAp |(P=a<=@ADP)
DD D D ?

DY Y Y ?

YD D Y ?

Y'Y D Y ?

Buna goére, soru isaretlerinin oldugu IV. sutunun
yerine asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A)

O|<|9|<

B) C)

<|<|0O|0
<|0O|<|0

O|0|<|<
<|{9|T|0

28. Asagida gegerli bir kisaltilmis kiyas érnegi veril-
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migstir:

‘Bu adam aglik gekiyor.
.. Oyleyse ben ona yardim etmeliyim.

Asagidakilerden hangisi bu kisaltilmis kiyas-
ta verilmemis olan éncil olabilir?

A) Hic kimse ona yardim etmiyor.

B) Adamin aclik ¢ektidi apacik ortadadir.

C) Butun aclik cekenlere yardim edilmelidir.

D) insanlar birbirlerinin duygularini anlamalidir.

E) Her insanin duyarli olmasi gereken konular
vardir.

I. Tutarll 6nerme ayni zamanda gegerli 6ner-
medir.
Il. Gegerli 6nerme ayni zamanda tutarli 6ner-
medir.
Ill. Gecgersiz dnerme ayni zamanda tutarsiz
onermedir.
IV. Tutarsiz 6nerme ayni zamanda gegersiz
Onermedir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) lvell
D) ll ve lll

B) I ve lll
E) Il ve IV

C)lvelV

L kiimesi K kiimesinin alt kiimesidir ve bu kiime-
lerin eleman sayilari farkhdir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) K kimesinin her elemani L kiimesinin de
elemanidir.

B) L kimesinin higbir elemani K kimesinin
elemani degildir.

C) K kimesinin bazi elemanlari L kiimesinin
elemani degildir.

D) L kimesinin bazi elemanlari K kiimesinin
elemani degildir.

E) K kimesinin hicbir elemani L kimesinin
elemani degildir.



